

Nowy Korczyn 30.10.2014 r.

INFORMACJA

dla Wykonawców nr 1

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą:
Odbiór i transport odpadów komunalnych z terenu Gminy Nowy Korczyn

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r. poz. 907, ze zm)

– dalej ustawy) udziela odpowiedz na zadane pytanie i modyfikuje SIWZ;

Pytanie 1

Dotyczy postanowienia § 9 ust. 2 pkt c) projektu umowy stanowiącego zał. nr 5 do SIWZ, który stanowi: „*Zamawiający ma prawo żądać od Wykonawcy następujących kar umownych: c) w wysokości kary jaka zostanie nałożona na Gminę Nowy Korczyn za nie wywiązywanie się z poziomu odzysku odpadów oraz poziomów ograniczania masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach).*”

Takimi zapisami Zamawiający przerzucił na Wykonawcę całkowite ryzyko osiągnięcia odpowiednich poziomów recyklingu wymaganych obowiązującymi przepisami prawa.

Wykonawca prosi o wskazanie jakimi sposobami może wpłynąć na osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu, jeżeli przedmiotem umowy jest tylko odbiór i transport odpadów, a nie szeroko rozumiane zagospodarowanie odpadów. Bezspornym pozostaje także, iż w trakcie realizacji usługi polegającej jedynie na odbiorze odpadów od właścicieli nieruchomości i następnie przewozie do wskazanej instalacji, Wykonawca nie ma możliwości podjęcia jakichkolwiek działań mogących wpłynąć na osiągnięcie wymaganych wskaźników.

Wykonawca wnosi o usunięcie wyżej przywołanych zapisów z projektu umowy.

Odpowiedź do pytania nr 1

Modyfikuje się zapis w załączniku nr 5 do SIWZ – projekt umowy - przez anulowanie zapisu w § 9 pkt 2c

Pytanie 2

Z materiałów i dokumentów dostępnych na oficjalnych stronach Urzędu Marszałkowskiego w Kielcach (np. Plan gospodarki odpadami dla województwa świętokrzyskiego 2012 – 2018) wynika m.in., że:

- w 2010 r. na terenie gminy Nowy Korczyn wytworzono 1541,8 Mg oraz odebrano 250 Mg odpadów komunalnych,
- prognoza ilości odpadów wskazuje w latach 2012 – 2018 wzrost ilości odpadów no kilka %,
- wskaźnik wytwarzania odpadów komunalnych w „Regionie 5” wynosi 303,2 kg/mieszkańca/rok, co szacunkowo w gminie Nowy Korczyn (przyjmując tylko osoby, które złożyły deklaracje – 4822 - oraz posesje niezamieszkałe) daje ok. 1500-1600 Mg / rok.

Czy w związku z powyższymi danymi nie nastąpiła omyłka w treści SIWZ, gdzie wskazano iż odebrano w 2013 r. ok. 230 Mg wszystkich odpadów (co w przeliczeniu na 1 mieszkańca daje ok. 45 kg/rok, tj. ok. 3,5-4 kg/miesiąc – po uwzględnieniu odpadów z nieruchomości niezamieszkałych) ?

Mając na uwadze tak duże rozbieżności sięgające 600% dotyczące szacunkowych ilości odpadów komunalnych koniecznych do odbierania, zasadne wydaje się wprowadzenie do SIWZ zapisów, które w przypadku np. większej ilości odpadów niż wskazano w SIWZ będą dawały Wykonawcy możliwość otrzymania stosownego wynagrodzenia za zrealizowaną usługę odbioru i transportu odpadów. Większa ilość odpadów do odebrania i transportu to większe koszty dla Wykonawcy, których nie można przy tak rozbieżnych danych oszacować.

Odpowiedź do pytania nr 2

W odpowiedzi na pytanie nr 2 na wyjaśnienie wątpliwości zapisów SIWZ, jednego z oferentów. Zamawiający informuje, że zgodnie ze złożonymi deklaracjami przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych w ilości 1816 odpady będą gromadzone w sposób selektywny z kompostownikiem wynikających deklaracji w ilości 1588. W związku z powyższym wystąpiło zmniejszenie ilości odebranych odpadów niż ilość odpadów wymikających z wyżej dokonanych obliczeń. Pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian.